



结束对信阳防汛抗旱工作的检查后,7月24日一早,省委常委、政法委书记毛超峰一行返郑前专程来到市群众来访接待中心,视察我市群众工作开展情况。在日前召开的第七次全国信访工作会议上,市委群工部、市信访局荣获了“全国信访系统先进集体”称号,成为100个受表彰的先进集体之一。市领导郭瑞民、乔新江、李长根、李水陪同视察。图为毛超峰在与来访群众亲切交谈。

本报记者 方慧玲 摄

红城先锋著风流

——新县开展创先争优活动系列报道之一

编者按

创先争优活动开展以来,新县紧扣“争当红城先锋、建设文明幸福新县”主题,开拓奋进,艰苦拼搏,谱写全县经济社会发展新篇章。新县县委继去年被评为全省五个“创先争优活动先进集体”之后,今年“七一”再次被评为“全省创先争优活动先进党委”,是我市唯一获此殊荣的县区。即日起,本报将陆续刊发新县的做法,供全市基层党组织借鉴。

宗明 虞静 洪波 德平

这是一次全新的征程,这是一次特殊的检阅!

2010年4月,面对新的世情国情党情,党中央作出在全国基层党组织和党员中深入开展创先争优活动的重大决定,如春风吹拂神州大地,党中央的重大决策迅即传遍全国,激涌澎湃。

“在党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动,是十七大作出的重要部署,是科学发展观活动的拓展和延伸。开展这项活动,将进一步提升党的执政水平,增强党组织凝聚力和战斗力,更好地展示党员干部的精神风貌,为科学发展注入新的活力,更是对各级党组织和党员队伍的一次检阅。”新县县委副书记、县长杨明忠如此阐述创先争优。

新县是著名的革命老区和将军县,这里一直有着顽强拼搏、敢于胜利的革命传统。近年来,新县县委、县政府响亮提出了“逢先必争、逢一必夺”的发展理念,一个经济持续发展、社会和谐稳定、生态环境优美、群众安居乐业的文明幸福新县正在崛起。面对新的起点,党中央的重大决策在老区科学发展的当口,创先争优是最好的承接、最大的力量之源。

“创先争优活动是载体,以此推进发展是目的。工作中,我们立足县情,明确了‘争当红城先锋,推进科学发展’的活动主题,全县上下一盘棋,形成了各行各业你追我赶的生动局面。”新县县委常委、组织部长、创先争优办公室主任刘耀林如是说。

一年时间,一份答卷;一场竞赛,一场考验。新县各级党组织按照中央统一要求,立足实际创新,着眼发展奋进,百舸争流,争当红城先锋,创出了瞩目的成就业绩,争出了辉煌的老区光彩。2011年度,新县县委被评为全省五个“创先争优活动先进集体”之一,今年“七一”再次被评为信阳市唯一的“全省创先争优活动先进党委”。

争先锋,实力展示魅力。一年来,全县生产总值完成69.4亿元,同比增长12.1%;财政一般预算收入1.68亿元,同比增长25.5%;城镇居民人均可支配收入14798元,同比增长14.5%;农民人均纯收入6101元,同比增长14.3%;全社会固定资产投资7.06亿元,同比增长23.4%;社会消费品零售总额23.5亿元,同比增长18%;全年争取项目246个,到位资金7.97亿元,同比增长24.3%,圆满完成全年各项发展目标。

争先锋,经济彰显特色。一年来,该县工业经济提速增效,羚锐制药公司荣获省质量奖,成为全省唯一获奖的医药企业,实现省市省长质量奖零的突破;文化旅游不断壮大,被农业部、国家旅游局确定为全国休闲农业与乡村旅游示范点;农村改革卓有成效,被国家林业局确定为首批创建全国农民专业合作社示范县;涉外劳务持续发展,再次被中国对外承包工程商会评为“全国优秀对外劳务合作行业基地县”,新县涉外劳务技术培训中心党支部被中组部授予“全国先进基层党组织”称号。业业皆兴,行行出彩。

争先锋,福祉惠及民生。一年来,该县新建乡镇综合文化站11个,588个自然村通广播电视,卫生改厕4000户,新建农村户用沼气1000个,改建各类公路69.3公里,整修塘堰库坝2300多处,新建保障性住房1170套,改造农村危房3200户,全县城乡居民社会养老保险参保率达95.4%,城镇居民医保参保率达90%,新农合参保率达96.6%,五保集中供养率达50%,5900名贫困人口脱贫,被省委、省政府表彰为全省扶贫开发工作先进单位。

争先锋,创建展示形象。一年来,该县继续深化六城联创,县城创建连续五年全市第一,实现全国文明县城“两连冠”;加强生态环境建设,通过全国生态示范县验收;扎实开展双拥工作,成功创建了全国双拥模范县等10多项国家和省级奖牌,打造了新县名片,树立了良好形象。

沧海横流显本色,红城先锋著风流。在创先争优浪潮的激荡下,老区人民正在以行动书写新的业绩,让红色更红、绿色更绿、特色更特、新县更新!

站在高起点上的新跨越

——我市夏粮喜获“九连增”述评

本报记者 赵雪峰

近日,市统计局发布消息:2012年,我市夏粮总产再创历史新高,实现“九连增”——145.65万吨,比2011年增产3.62万吨,增长2.6%。

145.65万吨!又一次奋力的跨越,我市夏粮产量稳稳站在了新的制高点。受气候、土壤等自然条件的影响,我市小麦单产水平一直低于豫北小麦主产区,但夏粮生产却是我市各级党委政府、涉农部门和广大农民群众高度关注、付出最多、管理时间最长的。在夏粮长达半年多的漫长生长期中,时常会遭受旱涝、霜冻、冰雹、干热风、病虫害等自然灾害的威胁,能够取得夏粮“九连增”的好成绩,实属不易。这是我市上下共同努力、艰苦拼搏的结果。

强有力的行政指挥系统

我市认真贯彻落实省委、省政府关于发展粮食生产的意见,始终把抓好粮食生产、确保粮食安全摆在极其重要的位置。建立了强

有力的农业指挥指导体系,制定了一系列促进粮食生产的具体措施。政策落实、基础建设、高产示范、领导联系点、专家指导、督导检查、舆论宣传等工作制度得到很好落实,确保了领导到位、措施到位、指导到位、服务到位。全市上下形成了各级党委、各级政府高度重视、制度齐全,各级各有关部门各司其职、齐抓共管,社会各界高度关注、积极参与的格局,初步建立了粮食稳定增产的长效机制。

高强度的政策支持体系

近年来,中央、省委出台了一系列粮食生产扶持政策,对农民实行了粮食直补、良种补贴、农机具购置补贴,建立了粮食大县奖励、重点粮食品种最低收购价和农资增支综合直补等政策和制度。我市准确把握,积极工作,很好地落实了各项惠农支农政策。惠农支农资金的投入不仅增强了我市粮食综合生产能力,而且极大地调动了农民务农种粮和政府重农抓粮的积极性。据统计,在惠农政策的激励下,我市夏粮播种面积、总产、单产分别由2004年的366.8万亩、18.2亿斤、248公斤/亩,

增加到今年的474.7万亩、29.1亿斤和306.8公斤/亩,巩固了夏粮生产稳定增长的好态势。

创纪录的高产创建示范

我市在“依靠科技、主攻单产”的粮食生产基本思路指导下,先后制定实施了优势粮食作物区域发展布局与规划;组织实施了以主导品种、主推技术、主体培训为主要内容的科技兴农工程,大力推广了测土配方施肥、农作物栽培管理、病虫害统防统治等节本增效技术,促进了粮食持续稳定增产。特别是近年来,我市着力开展了粮食高产创建活动,每年在夏粮生产上,着重建好农业部4个万亩小麦高产创建示范片、1个整建制粮食高产创建示范县、3个整建制粮食高产创建示范乡镇,夏粮高产创建面积达到60多万亩。通过推广实施“六统一”模式,即统一供应良种、统一测土配方施肥、统一秸秆还田、统一机械播

种收获、统一病虫害防治、统一技术指导,带动先进农业技术得到大面积落实。小麦万亩高产创建单产水平也由过去的不足400公斤提升到目前的500多公斤,最高达到537公斤/亩,带动了夏粮生产整体水平稳步提升。

高效率的土地规模经营

结合河南省农村改革发展综合试验区建设,遵照“依法、自愿、有偿”的原则,我市积极创造条件让部分农田向种植能手集中,推进粮食适度规模经营,提高复种指数。截至目前,全市耕地流转面积465.15万亩,占耕地总面积的54.5%。通过土地流转,催生了一批种粮大户,有效带动了粮食生产。据初步统计,全市有种粮大户2.4万户。(下转第二版)



今年以来,罗山县几十名老党员艺人自发组成评弹表演队,深入农村巡回演出,评弹说唱《铭记党恩情》,迎接党的十八大胜利召开。截至目前,该评弹表演队已演出60余场。图为近日老党员艺人李永久在为老年朋友说唱评弹时的情景。方建兵 摄

淮滨县多部门联手检查整治网吧

本报讯(李振环)为净化社会文化环境,加强暑期对网吧的监管,深化文化市场整治行动,近日,淮滨县委宣传部、县文明办、县工商局、县公安局、县文广新局、县网通公司、县移动通信公司、县文化市场综合执法支队等部门组成联合检查组,集中开展检查整治全县网吧活动。

本次检查采取定时与随机相结合的方式,实行错时工作制,对全县44个网吧进行日常

点检查了是否接纳未成年人、入场实名登记、证照上墙、上网内容、安全措施等情况。从检查情况看,绝大多数网吧都能够按规定合法经营。但仍有少数网吧业主存在违规经营情况,如登记不规范、网吧内有吸烟现象等,检查人员当场要求整改。

另外,在此次整治行动中,专项工作组将全面开展对游戏厅营业场所专项检查,严厉打击违规接纳未成年人等违法经营现象,协助公安部门打击利用电子游戏机进行赌博或变相赌博行为,以净化社会文化环境、维护未成年人合法权益。

中科院专家到鸡公山国家级自然保护区参观指导

本报讯(赵海燕 李学松)7月23日上午,中国科学院院士、研究员傅伯杰,中国科学院华南植物园博士、研究员、博士生导师傅声雷,河南大学特聘教授、博士万师强,中国科学院华南植物园博士、研究员周国逸,中国科学院华南植物园主任助理,研究员、博士生导师闫俊华,中国科学院博士、研究员王辉民等生态学方面的国内知名专家,前来河南鸡公山国家级自然保护区参观指导《鸡公山落叶混交林林冠层N/增雨试验项目》建设情况。

鸡公山自然保护区与中科院华南植物园、河南大学在今年3月29日签定了科研合作意向书,此次中科院专家到来主要是合作开展《鸡公山落叶混交林林冠层N/增雨试验项目》,旨在测试在对落

叶混交林人工模拟自然条件下,林冠层N/增雨、林冠层N+增雨、林下施N后,研究氮沉降对森林植物的影响。

专家们冒着高温,到野外进行实地指导,科技人员现场模拟增雨试验,当科技人员现场按下启动按钮,高压水泵瞬间将水从蓄水池压到38米高的塔顶,然后又从塔顶喷出雾状水珠,水珠均匀的喷洒在指定林冠层,达到模拟自然降雨的效果,也达到了专家设计的要求。在试验现场,鸡公山自然保护区管理局局长李培学详细介绍了《鸡公山落叶混交林林冠层N/增雨试验项目》建设情况,以及在建设过程中首次应用到的技术。最后,专家们对保护区在试验项目建设中,能够克服种种技术难关,最终达到专家们的设计要求,给予很高的评价。

浉河区茶文化旅游亮点纷呈

本报讯(董勇 周贺军)近年来,浉河区在紧抓茶产业发展不放松的同时,深入挖掘本区独特的文化旅游资源,逐渐打造出了以“观景、品茶、垂钓、美食”为主要特色的茶乡游文化品牌,每年吸引大量省内外游客慕名而来,该区的文化旅游产业也得到了快速发展。

观美景。浉河区山清水秀,历史悠久,有着丰富的自然人文资源。一望无际的茶山,清澈见底的溪水,清新湿润的空气,让游客流连忘返。浉河港乡的红色四望山、黑龙潭瀑布、东双河镇的龙王寺水库等自然景观成为市民和游客休闲度假的首选。游客们在此爬山、划船、捕鱼、聆听革命故事,在畅享亲近自然乐趣的同时,也接受了红色爱国主义教育。

垂钓乐。该区气候宜人,有着大面积的水域,以垂钓为特色的村寨渐成气候。每到节假日,许多游客前来垂钓。当地村民抓住商机,在提供垂钓场所的

同时,开发出餐饮、住宿、茶叶销售等一条龙服务,一站式满足游客的需要,逐渐形成了独具茶乡特色的垂钓文化。

品美食。浉河区茶乡游的一大亮点就是以“农家菜、吃地锅饭”为主要内容的“农家乐”餐馆。信阳菜文化在省内外独树一帜,许多信阳菜已为省内外游客熟知,像南湾鱼、焖罐肉等具有浓郁浉河特色的菜肴深受游客喜爱。村民在经营“农家乐”餐馆的同时,积极宣传信阳毛尖茶文化、信阳菜文化,有力促进了当地经济发展。

赏茶艺。来到茶山观美景,亲自体验采摘茶叶的乐趣,在品茶的同时欣赏动听的山歌、观看茶艺表演,这是茶乡游中最具特色的文化体验。浉河区各产茶乡镇生态茶园、茶文化体验馆有数十家,每到节假日都会吸引来自国内外的游客观光团,他们在此采茶、炒茶,体验劳作乐趣,共同领略到魅力茶乡的独特文化内涵。

市环保局:认真贯彻“两会”精神 抓好环保重点工作

本报讯(贺星磊)市“两会”胜利闭幕后,市环保局迅速召开局党组会议和办公会,组织全体干部职工认真学习会议精神和市委书记郭瑞民在市“两会”闭幕式上的重要讲话精神。

通过学习,该局干部职工一致认为,郭书记在讲话中提出的“持续求进、务实发展、积极作为”将成为今后一个时期全市环保工作的整体指导思想和基调,要结合今年年初全市环境保护工作会议确定的总体要求、工作目标和环保重点工作,认真学习、深刻领会、全面贯彻市“两会”提出的各项要求。一是在圆满完成2011年度污染减排目标任务的基础上,继续强力推进污染减排,圆满完成今年省政府下达的目标任务。二是持续深入开展环境综合整治,抓好各项环保专项行动,切实解决制约经济社会发展、群众反映强烈的突出环境问题。三是高度重视

“三农”问题,扎实推进农村环保及生态建设,改善农村生产生活条件,重点抓好50个农村环境连片综合整治项目和生态创建工作。四是严格环境影响评价管理,强化服务大局意识,通过创新环保监管机制促进产业结构的升级和优化。五是进一步加大环境执法和应急管理,做好环境信访工作,切实保护人民群众的环境权益,确保群众合理的环境诉求得到满足。六是加强环境宣传教育,推动建立全民参与的行动体系。七是切实抓好环保能力建设,不断提升环境管理水平。

该局要求,全市环保系统要统一思想、众志成城,紧密结合市“两会”精神和当前我市环保工作实际,增强机遇意识、效能意识和责任意识,切实发挥环保的管理效能和服务功能,以环保重点工作带动各项环保工作的全面发展,为信阳的发展腾飞贡献智慧和力量。

潢川经济开发区:落实“五抓”贯彻“两会”精神

本报讯(冯磊)市“两会”闭幕后,潢川经济开发区立即召开会议,迅速传达学习市“两会”精神和市委书记郭瑞民在市“两会”闭幕式上的重要讲话精神。会议一致认为,今年的“两会”是在实施“十二五”规划承上启下之年、开创信阳工作新局面的一次重要会议,郭书记的重要讲话高屋建瓴,思想深刻,令人鼓舞,催人奋进。

就如何贯彻落实会议精神,抓好开发区下一步工作,该区严格落实“五抓”:一是认真抓好学习工作,全区上下统一思想,深入学习、带头宣传会议精神,把思想认识和行动统一到“两会”精神上来。二是抓好招商引资。该区要紧紧围绕经济建设为中心,解放思想,加大招商引资工作力度,重点围绕沿海产业转移机遇,拓

宽招商引资领域,实行招商引资目标责任制,加大奖惩力度,确保市定招商业务的顺利完成。三是抓好项目建设。该区要重点围绕在建项目,明确责任领导和责任单位,定人、定责、定目标,完善项目推进措施,确保重点项目尽快建成见效。四是抓好企业服务。该区要经常走访企业,倾听企业意见,积极帮助解决投资及生产过程中遇到的各种问题;重点解决企业产品质量、销售渠道、产业规模、资金情况等难题,真正把企业做大做强,进一步提升开发区综合实力。五是抓好信访维稳。该区要重点采取信访领导包案措施,深入开展领导大接访活动,按照“四家”工作要求,积极解决辖区群众各方面的诉求,确保辖区社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。



进入暑期以来,新县青少年校外活动中心成为广大中小小学生最受欢迎的地方。在这里,孩子可以报名参加自己喜欢的兴趣班。因为日前老师正在点评孩子们的绘画作业。蒋仑 摄

责编:段黎明 雪峰 照排:江晨